
  

 

 

 

 

（１）性別             （N=1,185） 

 

 

 

 

 

 

 
（２）年代 

 

 

 

 

 

 

回答者属性 
 

 

１ 調査目的 
浜松市議会では、議員定数など議会のあり方に

関する議論を進めており、市民の皆さまが抱く議

会や議員に対する認識を正しく把握するため、実

施する。 

 

２ 調査の設計 
（１）調査地域 浜松市全域 

（２）調査対象 18 歳以上の市民 3,000 人 

（３）抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出 

（４）調査方法 郵送配布、郵送回収 

（５）調査期間 令和６年６月 25 日～７月 22 日 

（６）調査機関 株式会社浜名湖国際頭脳センター 

 

３ 回収結果 
 発送数 3,000 人 有効回収数 1,185 人（39.5％） 

 

（３）行政区                  （５）市議会議員の認知度       （N=1,185） 

 

 

 

 

 

 

 
                      （６）市議会の傍聴経験 

                       

 
（４）職業             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）性別             （N=2,715） 

 

 

 

 

 

 

 
（２）年代 

 

 

 

 

 

 

回答者属性 

（３）行政区                  （５）市議会議員の認知度       （N=2,715） 

 

 

 

 

 

 

 
                      （６）市議会の傍聴経験 

                       

 
（４）職業             

 

 

 

 

 
（７）市議会だよりの購読 

 

 

 

 

 

                                                         

 この概要版は、浜松市議会・議員に対する市民意識調査報告書の一部を抜粋したものです。              この概要版は、浜松市議会・議員に対する市民意識調査報告書の一部を抜粋したものです。 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）市議会だよりの購読         
 

 

 

 

 

 

 

調査概要 

2024（令和６）年６月～７月実施 

浜松市議会・議員に対する市民意識調査 郵送回答＜概要版＞ 

回答者属性 

2024（令和６）年６月～７月実施 

浜松市議会・議員に対する市民意識調査 WEB 回答＜概要版＞ 

調査概要 
 

 

１ 調査目的 
浜松市議会では、議員定数など議会のあり方に

関する議論を進めており、市民の皆さまが抱く議

会や議員に対する認識を正しく把握するため、実

施する。 

 

２ 調査の設計 
（１）調査地域 浜松市全域 

（２）調査対象 18 歳以上の市民 

（３）調査方法 インターネット回答（参加自由） 

（４）調査期間 令和６年７月１日～７月 31 日 

（５）調査機関 株式会社浜名湖国際頭脳センター 

 

３ 回答数 2,715 人 

 

回答者属性 

資料１－１ 



  

 

地域活動への参画について 議員活動を見聞きした経験について 

 

 

 

                                                         

（N=1,185）                      （N=244） 

 

 

                                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

                                                                                                              

（N=244） 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N=1,185）                     （N=1,185） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N=707） 

                                                  

Ｑ 令和５年４月９日に実施された浜松市議会議員

選挙の投票に行きましたか。※期日前投票を含む 

 

投票に行った人は 78.4％ 

行かなかった人の理由として多いのは 

『用事があった』30.7％ 

行かなかった人の中で過去投票に行ったことが 

ある人は 62.7％ 

 

地域活動に参画したり、関心のある人は 79.2％ 

議員の活動を見たり、聞いたりしたことがある人 

は 59.7％ 

見聞きした場面として多いのは、『街頭演説』

43.8％、『地域のイベント』『選挙活動』40.9％ 

※上位５項目 

※複数回答 

※上位８項目 

浜松市議会議員選挙（令和５年４月９日実施）での投票について 

Ｑ 過去、浜松市議会議員選挙の投票に行ったこと

がありますか。 

Ｑ 投票に行かなかった理由は何ですか。 

Ｑ 地域活動に参画していますか。 
Ｑ 議員の活動を見たり、聞いたりしたことがあり

ますか。 

Ｑ それは、どんな場面ですか。 

浜松市議会議員選挙（令和５年４月９日実施）での投票について 

 

投票に行った人は 89.1％ 

行かなかった人の理由として多いのは 

『用事があった』22.7％ 

行かなかった人の中で過去投票に行ったことが 

ある人は 37.1％ 

Ｑ 令和５年４月９日に実施された浜松市議会議員

選挙の投票に行きましたか。※期日前投票を含む 

Ｑ 過去、浜松市議会議員選挙の投票に行ったこと

がありますか。 

Ｑ 投票に行かなかった理由は何ですか。 

（N=2,715） （N=286） 

※上位５項目 

（N=286） 

地域活動への参画について 

 

地域活動に参画したり、関心のある人は 68.8％ 

議員の活動を見たり、聞いたりしたことがある人 

は 58.4％ 

見聞きした場面として多いのは、『選挙活動』

55.6％、『街頭演説』52.4％、『地域のイベント』

45.4％ 

議員活動を見聞きした経験について 

Ｑ 地域活動に参画していますか。 
Ｑ 議員の活動を見たり、聞いたりしたことがあり

ますか。 

Ｑ それは、どんな場面ですか。 

（N=2,715） （N=2,715） 

※複数回答 

※上位８項目 

（N=1,585） 



  

 

                                                

                                                  

 

 

 

 

（N=1,185）                      （N=204） 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

（N=1,185）                       （N=768） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

 

 

議員に相談や要望をしたことがある人は

17.2％ 

相談内容として多いのは、『道路』38.7％、

『子育て』21.1％、『防災』19.1％ 

 

地域の声が行政に届きにくいと感じたことがある人は

64.8％ 

感じた理由として多いのは、 

『どこに言えば良いのかわからない』53.6％、 

『議員が身近にいない』34.1％、 

『地域の窓口では解決できないことが多い』27.7％ 

※複数回答 

※上位 10 項目 

※複数回答 

※上位５項目 

浜松市議会議員への相談・要望について 

Ｑ ご自身や地域のことで、浜松市議会議員に相談

や要望をしたことがありますか。 
Ｑ それは、どんな相談ですか。 

地域の声が行政に届きにくいと感じた経験について 

Ｑ 地域の声が行政に届きにくいと感じたことがあ

りますか。 
Ｑ そのように感じたのはなぜですか。 

浜松市議会議員への相談・要望について 

Ｑ ご自身や地域のことで、浜松市議会議員に相談

や要望をしたことがありますか。 
Ｑ それは、どんな相談ですか。 

 

議員に相談や要望をしたことがある人は

26.0％ 

相談内容として多いのは、『道路』42.7％、

『地域交通』25.0％、『子育て』22.8％ ※複数回答 

※上位 10 項目 

（N=705） （N=2,715） 

 

地域の声が行政に届きにくいと感じたことがある人は

55.5％ 

感じた理由として多いのは、 

『どこに言えば良いのかわからない』52.4％、 

『地域の窓口では解決できないことが多い』39.1％、 

『議員が身近にいない』26.1％ 

地域の声が行政に届きにくいと感じた経験について 

Ｑ 地域の声が行政に届きにくいと感じたことがあ

りますか。 
Ｑ そのように感じたのはなぜですか。 

※複数回答 

※上位５項目 

（N=1,508） （N=2,715） 



  

 

浜松市議会議員の活動・役割について 今後の浜松市議会に期待すること 

今後、浜松市議会議員（個人）に期待すること 議員定数の議論への関心 

 

 

 

 

 

（N=1,185）                    （N=1,185） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N=1,185） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（N=1,185）                      （N=1,185） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

浜松市議会議員の活動がわかりにくいと感じたこと

がある人は 51.3％ 

住民の代表として、浜松市議会議員として役割を果

たしていると思う人は 39.5％ 

 

今後の浜松市議会に期待することの上位は 

『市長への活発な政策提言』38.1％、 

『コストの削減』33.8％、 

『議会の政策立案機能の充実』29.4％ 

 

今後、浜松市議会議員（個人）に期待することの

上位は『地域の課題解決』46.7％、『地域課題の把

握』39.2％、『住民と行政の橋渡し役』38.1％ 

 

議員定数の議論に関心がある人は 34.2％ 

2024（令和６）年 11 月発行 

浜松市議会事務局 

〒430-8652 浜松市中央区元城町 103-2 

TEL 053-457-2506 

E-mail chosa@city.hamamatsu.shizuoka.jp 

 

※複数回答 

※上位５項目 

※複数回答 

※上位５項目 

Ｑ 今後の浜松市議会にどのようなことを期待しま

すか。 
Ｑ 浜松市議会議員の活動がわかりにくいと感じた

ことはありますか。 

Ｑ 住民の代表として、浜松市議会議員はその役割

を果たしていると思いますか。 

Ｑ 現在、浜松市議会では議員定数の議論をして

いますが、関心がありますか。 

Ｑ 今後、浜松市議会議員（個人）にどのようなこ

とを期待しますか。 

浜松市議会議員の活動・役割について 今後の浜松市議会に期待すること 

Ｑ 今後の浜松市議会にどのようなことを期待しま

すか。 
Ｑ 浜松市議会議員の活動がわかりにくいと感じた

ことはありますか。 

Ｑ 住民の代表として、浜松市議会議員はその役割

を果たしていると思いますか。 

浜松市議会議員の活動がわかりにくいと感じたこと

がある人は 50.0％ 

住民の代表として、浜松市議会議員として役割を果

たしていると思う人は 48.2％ 

 

今後の浜松市議会に期待することの上位は 

『市長への活発な政策提言』47.8％、 

『議会の政策立案機能の充実』43.4％、 

『市に対する監視機能の強化』33.8％ 

※複数回答 

※上位５項目 

 

（N=2,715） 

（N=2,715） （N=2,715） 

今後、浜松市議会議員（個人）に期待すること 議員定数の議論への関心 

Ｑ 現在、浜松市議会では議員定数の議論をして

いますが、関心がありますか。 

Ｑ 今後、浜松市議会議員（個人）にどのようなこ

とを期待しますか。 

 

今後、浜松市議会議員（個人）に期待することの

上位は『地域の課題解決』56.8％、『地域課題の把

握』48.2％、『住民と行政の橋渡し役』43.2％ 

 

議員定数の議論に関心がある人は 44.0％ 

2024（令和６）年 11 月発行 

浜松市議会事務局 

〒430-8652 浜松市中央区元城町 103-2 

TEL 053-457-2506  

E-mail chosa@city.hamamatsu.shizuoka.jp 

※複数回答 

※上位５項目 

（N=2,715） （N=2,715） 

mailto:chosa@city.hamamatsu.shizuoka.jp
mailto:chosa@city.hamamatsu.shizuoka.jp

